

Vyžlovský zpravodaj

ČÍSLO 5 ROK 2004

Draží spoluobčané.

Jistě každý z Vás z předešlých zkušeností zjistil, že ne na vše a na každého se můžeme spolehnout. Jsou však tři věci v naší době a v naší zeměpisné lokalitě, na které se můžeme 100% spolehnout.

To, že noc střídá den je pro nás tak samozřejmé, že si ani nedovedeme představit, že by tomu tak nebylo. Přesto jsou na naší planetě země a krajiny, kde temná obloha a polární záře je několik měsíců v roce jejich nedílnou součástí. /brrrr/.

To, že každý život má svůj začátek a konec, si jistě uvědomuje každý z nás. Tato skutečnost ovlivňuje náš život ze všeho nejvíce. Od narození, přes dětství do dospělosti, se tempo našeho úsilí stále zrychluje. Stihnout za ten kratičký úsek našeho bytí na této planetě co nejvíce, je náš každodenní cíl. Toužíme mít partnera, rodinu, útulné bydlení, dopravní prostředek, chceme cestovat, mít stále lepší a krásnější mobilní telefon. Staráme se o děti, o rodiče, děti o nás. Někteří chtějí po sobě zanechat něco krásného, užitečného, potřebného. Přesto každý rok na dušičky, kdy objednu se svíčkou své milované, kteří se mnou již nejsou, uvědomím si, že nejdůležitější je zdraví a také každý den, který strávím se svými drahými a neblížšími. Konečně jsem se dostala ke třetí a poslední věci, která přichází s naprostou samozřejmostí a tím jsou čtyři roční období. Každé z nich přináší jistě něco na co se těšíme. Jaro, probouzející se přírodu a velikonoční svátky. Léto prázdniny a dovolené. Zima vánoční svátky, nový rok, zimní radovánky. Podzim hýří pestrou paletou barev. Přináší poslední teplé dny. Sklízíme úrodu. K naší obci neodmyslitelně patří i v posledních letech pravidelně se opakující výlov rybníku. Letos rybářům počasí přálo, a tak i úlovek stál zato. V síti se mrskali kapři, štiky i sumci. O sumcích v našem rybníku, kteří jsou až metr a půl velcí, jsem dostala vysvětlení, že neskončí na pekáči, ale po kontrole jejich zdravotního stavu a opětovném napuštění rybníku se do něj opět vrátí. Doufám, že většina z Vás si stejně jako naše rodina na rybce pochutnala.

S pozdravem „PETRU ZDAR“ se s Vámi dnes rozloučím.

-ZM-

Oznámení.....

Zastupitelstvo obce Vyžlovka zve občany na Veřejnou schůzi, která se koná dne 19.11.2004 v 19.00 hodin na obecním úřadě. Po schůzi zveme všechny na malé občerstvení při hudbě a tanci.

Jako každý rok, tak i letos nabízí zastupitelé občanům, kteří mají zaplacen letošní poplatek za odpad, možnost uložit zdarma odpad, který nelikviduje svozový kalendář. Velkoobjemový kontejner bude přistaven na dvoře obecního úřadu v sobotu dne 20.11. od 9.00 hodin – do 12.00 hodin.

Do kontejneru se nesmí ukládat stavební suť, listí, větve, tráva, nebezpečný odpad a běžný komunální odpad.

Obecní úřad důrazně upozorňuje všechny obyvatele na zákaz ukládání jakéhokoliv odpadu na místní hřbitov / týká se i listí atd/. Překročení tohoto zákazu bude řešit přestupková komise při městském úřadě v Kostelci n.Č.l.



Co se z obecní kroniky nevyčte ?

V posledním čísle zpravodaje jsme uveřejnili snímek Vyžlovky z roku 1916. Ze snímku je zřejmé, že obec tvořily domy na místě současné návsi, dále nynější restaurace „ Na křižovatce“ / dnešní Formanka a několik domů ve stávající ulici „K Pařezu“ , které však na fotografii nejsou vidět. Kolik měla v té době domů se nepodařilo zjistit, zrovna tak i počet obyvatel. Místní údaje hovoří o cca 65 domech.

Další fáze výstavby začala po roce 1921, kdy se stavělo v ulici K Pařezu a ulici Lidická, něco na Staré cestě a v blízkosti restaurace „ Na křižovatce“.

V roce 1929 měla Vyžlovka již 96 domů. Druhá fáze výstavby započala v letech 1932 až 1939 a stavělo se hlavně „ Ve Skalách“ , jak se dříve říkalo části Vyžlovky směrem k rybníku „ Pařez“. Ještě v roce 1934 byla na pravé části ulice „ K Pařezu od trafostanice obdělávána pole. Samozřejmě, že se jednotlivě stavělo i v jiných částech Vyžlovky jako například ve Štíhlické ulici, Na Staré cestě a K hájovně. V roce 1939 měla již Vyžlovka 189 domů.

Druhá světová válka na řadu let výstavbu přerušila a pokračováno bylo až v roce 1946. Velkou zástavbu zaznamenala Vyžlovka v roce 1960, kdy byla rozparcelována lokalita „ V Březinkách“, kde během několika let vyrostlo 11 domů a několik desítek rekreačních chat.

V letech 1965 zažádal tehdejší Místní národní výbor vyvlastnění pozemků Václava a Jana Znamenáčka v lokalitě „ Na Bělidle“, kde bylo od roku 1972 postaveno 11 domů. V této době měla Vyžlovka již 246 domů.

V roce 1980 byla pro výstavbu domků získána lokalita „ Na Poštolce“, kde bylo do roku 1990 postaveno 20 domků.

Současná velká výstavba probíhá na pravé straně ulice „ Na Poštolce“ a v ulici „ Na Vyhlídce“.

I v této době se stavělo jednotlivě i v jiných částech Vyžlovky např. Na Splachu, Štíhlická, Na Staré cestě a podobně. K dnešnímu dni má Vyžlovka již 314 domků, z nichž je však 74 neobydlených a slouží pouze k rekreačním účelům. Rekreačních chat je postaveno 207.

Příště něco o počtu obyvatel.

-JS-



rok 1919
č.p.72

Věstník sociální komise.....

*V měsíci říjnu a listopadu oslavila nebo oslaví své kulaté výročí
paní Františka Pokorná 75 let paní Božena Chuchlová 85 let
Oslavenkyním přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších let.*

Pranostiky na říjen a zázří.

1. Záhí víno vaří, říjen, víno pijem.
2. Sněží-li brzy v říjnu, bude měkká zima
3. Když krtek v listopadu ryje, budou o vánocích lézat komáři.
4. Když na Dušičky jasné počasí panuje, příchod zimy to oznamuje.
5. Na sv. Martina, bývá dobrá peřina.

-redakce-
Květuše Hrabová
Zuzana Marešová